

上海工商外国语职业学院

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 主题教育简报

第 14 期

学校主题教育领导小组办公室

2023 年 7 月 22 日

7 月 18 日上午，学校党委理论学习中心组召开集中学习会，学习习近平总书记近期重要讲话、重要指示精神，重点围绕深入学习习近平总书记关于党的建设的重要思想开展交流研讨，会上还学习了习近平总书记关于组织工作的重要指示及全国组织工作会议精神。校党委书记李月松主持学习会，中心组成员参加学习研讨。



会议认为，习近平总书记关于党的建设的重要思想，是马克思主义建党学说中国化时代化的最新成果，是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分，是全面推进新时代党的建设新的伟大工程的根本遵循。要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想，认真落实习近平总书记关于全面从严治党、推进党的自我革命的重要论述精神，全面把握其核心要义、精神实质、丰富内涵、实践要求，切实增强做好党的建设和组织工作的政治自觉、思想自觉和行动自觉。

会议强调，要认真学习贯彻习近平总书记的重要指示，把抓好学习习近平总书记关于党的建设的重要思想作为当前和今后一个时期的重大政治任务，同贯彻落实党的二十大精神结合起来。要引导党员干部学深悟透用好，深刻理解党的建设的根本原则、科学布局、价值追求和重点任务，坚持和加强党的全面领导，持续强化党的创新理论武装，优化干部选育管用工作，加强基层党组织带头人队伍建设，推进党的基层组织设置和生活方式创新，铸牢新时代基层战斗堡垒，推进全面从严治党，持续夯实组织基础，促进党建与事业发展深度融合。

会上，校领导逐一进行主题教育一周述学，并结合学习情况和工作实际分享体会。

学校董事会成员、党委办公室、党委组织部、党委宣传部人员列席会议。

2023年7月上旬，我校“暖心云南行”暑期社会实践团（2023年全国大学生“乡村振兴”志愿服务队）一行在学校团委书记杨燕玲老师带领下来到云南省曲靖市寻访红色足迹、开展爱心捐赠和暖心支教活动。团队在会泽县五星乡铅厂小学举行“校园爱心集市”捐赠暨“暖心云南行”支教启动仪式。此次活动向会泽县五星乡中心学校捐赠价值近7000元的“校园爱心集市”第二批补充物资。并为51位小朋友开展红色文化宣讲、普法宣传、卫生健康知识科普，上海国际化大都市建设、浦江文化、“一江一河”历史文脉传承宣讲等9节陪伴教育课程，通过系列专题课程进一步拓宽孩子们的认知视野，让孩子们更多地了解大山外的世界，鼓励孩子们努力学习，长大后用知识改变命运，勇敢地走出大山，迈向更幸福的生活。团队在开展素质拓展教育活动的基礎上，再为孩子们教授了一支舞蹈、一节音乐思政课以及开展了一场主题绘画课程，引导孩子们向祖国母亲告白，激发孩子们浓厚的家国情怀。

实践团队为3位在七月出生的小朋友开展了一场集体生日，并为他们送上生日祝福及生日礼物，给孩子们留下一个难忘的集体回忆。在学校校长带领下，实践团队还走访慰问了3户困境家庭，在走访过程中，同学们与困难家庭面对面沟通，了解家庭生活状况、健康状况以及切实需求，为这些家庭送去一丝关怀，鼓励孩子们自信自强，发奋学习。

实践团队还在曲靖市集体参观了三元宫爱国主义教育基地、水城扩红文化生态园、唐继尧故居、江西会馆、红色文化展览馆等地。在指导

老师带领下，团队成员集体重走了 2.5 公里长征路，致敬红军两万五千里长征的艰辛与不易。团队代表与水城扩红文化生态园的讲解员开展了一场红色访谈，深刻领悟到了曲靖丰富的文化底蕴和红军长征精神。此次参观学习使团队成员接受了红色精神洗礼，进一步坚定了共产主义信念，更好的在实践教育中领悟长征精神、传承红色基因、汲取奋进力量。

在活动期间，团队还前往钟屏街道泽兴社区，为易地扶贫搬迁安置区的 25 位小朋友带来了一节以《保护生物多样性》为主题的积木课程，让孩子们在游戏中进一步培养保护生态的意识。并走访慰问了其中 3 位生活处于困境的小朋友的家庭，给予他们温暖和关怀。此外，团队还调研了当地团属社会组织会泽钱王之乡青少年事务社会工作服务中心，并协助该社会组织为儿童、青少年、老人、家庭、社区提供专业化社工咨询、辅导和服务。



实践团队还与会泽团县委在会泽县体育馆青年之家召开了一次见面

交流座谈会。会上，学校团委书记杨燕玲老师和团队队长陈逸飞详细介绍了团队在会泽县的具体行程和活动内容，并向会泽团县委的支持表示感谢。团县委副书记王凤艳对团队的到来表示欢迎，并希望大家在活动中能用脚步丈量云岭大地，用行动传递沪滇情谊。

在盛夏时光里，工外学子们在实践中传递力量，同心协力暖心关爱，将传递爱和梦的种子深深埋藏在最美的年华，以实际行动践行和弘扬青春正能量。

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十大精神，通过实地观察、现场体验，重走红色足迹、追溯红色记忆、挖掘红色故事、体悟红色文化，了解长征精神和遵义会议精神，体验乡村振兴新变化，感受新时代新成果。7月中旬，上海工商外国语职业学院“工外优盟汇”团队赴贵州省遵义市开展暑期“三下乡”社会实践活动。团队的第一站来到位于播州区枫香镇的花茂村。村庄里，干净整洁的街道和精美的民居展现了村民们的勤劳和自豪。这个曾经落后的村庄，如今焕发出勃勃生机，展现出繁荣景象。让团队同学们感受到了脱贫攻坚的奇迹。在这里，大家共同见证了努力与奋斗的力量。

为了更好地了解传统文化的历史沿革，团队来到了花茂村花苗田土陶研学基地，基地负责人杨波先生向同学们介绍了建馆的初衷：以建立

藏宝馆的方式，吸引更多的游客来了解花茂的红色文化、土陶文化、农耕文化，记住乡愁，助力乡村振兴。实践队成员还通过参观陶器展览、体验土陶的制作过程，对陶器工艺的发展有了深入的了解，留下了深刻的印象，也认识到了传承中华优秀传统文化的责任与使命。



继花茂村之后，团队来到苟坝会议会址。在这里，“工外优盟汇”一行同时沉浸式体验《长征颂》，重走长征路，从视觉、听觉、触觉等多方面感受长征经典画面，重温红色文化、传承红色精神，激励着同学们不忘初心、牢记使命。

为更好弘扬遵义会议精神，走好新时代长征路，团队一行来到遵义会议会址参观调研。驻足展馆，回顾中国革命的历史，感受中国革命政权的来之不易，体会红军长征的艰难困苦。期间，团队成员同重庆应用技术职业学院的团学骨干进行了一次短暂却深刻的交流，从遵义会议带来的影响、意义到遵义会议的十六字精神，双方各抒己见，展现出作为新时代大学生凝聚初心力量，不断努力前行的决心。作为党历史上一次具有伟大转折意义的重要会议，我们要牢记遵义会议历史经验，让遵义

会议精神永放光芒。

团队一行最后来到了遵义红军山纪念碑前拜谒红军烈士。正是因为重走过长征路，所以登上重重台阶以瞻仰先烈的愿望更加强烈。踏着 316 步石阶而上，仰望着碑上“红军烈士永垂不朽”八个大字，队员们用复杂的情绪悼念红军烈士，感慨他们路上的艰辛，慨叹他们行动的伟大。作为新时代新青年，一定要时刻铭记历史、缅怀先烈。

我校“工外优盟汇”2023 年暑期“三下乡”社会实践“多彩贵州”专项一行，在此次实践中感悟党和国家大踏步发展的“贵州缩影”，并深刻了解了长征精神和遵义会议精神。

报：市民办高校党工委

送：学校主题教育领导小组成员

发：学校各党总支、直属支部、教工党支部、学生党支部